
 

Kring Gouwe-Rijnstreek
 

 

  
 

UITNODIGING 
 
 
Voor de jaarlijkse algemene ledenvergadering van de Kring Gouwe Rijnstreek, die zal worden 
gehouden op dinsdag 12 april 2011 in “De Bron”, Troubadourweg 2 in Alphen a.d. Rijn. Aanvang 20.00 
uur. 
 
AGENDA 
 
1. Opening door de voorzitter, mevrouw E. Ouwerkerk-Noordam. 
 
2. Notulen van algemene ledenvergadering d.d. 13 april 2010. 
 
3. Ingekomen stukken/Mededelingen. 
 
4. Financieel verslag. 
 
5a. Verslag kascommissie. 
  b. Benoeming kascommissie. 
 
6. Jaarverslagen: - secretaris 
 - waterpolocommissie 
 - zwemcommissie 
 - commissie synchroonzwemmen 
 -  commissie sportstimulering/opleidingen 
 - officialcommissie 
 - PR commissie 

 
7. Vaststelling begroting 2011. 
 
8. Bestuursverkiezing: 

Periodiek aftredend en herkiesbaar zijn de heren L. van Schaarenburg, H. Labordus en R. van 
Vuuren. 
 
Bezwaren tegen deze bestuurssamenstelling en eventueel nieuwe kandidaten kunnen tot 
zeven dagen voor de vergadering schriftelijk worden ingediend bij de secretaris van de kring, 
dhr. L. van Schaarenburg. 
 

9. Uitreiking onderscheidingen. 
 

10 Ondersteuning kosten Sportlink door kring Gouwe Rijnstreek. 
 

11  Modernisering van de kringstructuur: het wijzigen van kringen in regio's. 
 
12. Korte toelichting op de Algemene Ledenvergadering 2011 van de KNZB door de voorzitter. 
 
13. Rondvraag. 
 
14. Sluiting. 
 
 
Afhankelijk van de duur van de vergadering wordt er een pauze ingelast. 
 
 
 
Namens het kringbestuur, 
L.C. van Schaarenburg, secretaris. 
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Notulen van de algemene vergadering van de kring Gouwe Rijnstreek,  
gehouden op dinsdag 13 april 2010 in “De Bron” te Alphen aan de Rijn  
 
 
Aanwezig: 
- het kringbestuur: de dames E. Ouwerkerk, S. Zwaan 
 de heren M. van Bergen, R. van Vuuren, L. v Schaarenburg, 

R. Groenendijk, P. Chaudron, A. Sterenberg en H. Labordus. 
- namens de kringwaterpolocommissie: dhr. A. Kreuger, mw T.J.M. v Beukering 
- namens de kring synchroonzwemcommissie: dhr. J. De Vreugd 
- namens de kring zwemcommissie: dhr A. Twigt, mw A. Steenwinkel, mw T. v.d. Sluijs 
 dhr J. Bink 
- afgevaardigden van de verenigingen: BZC: T. de Jong, J.W. Aarnoudse 
 De Watervogels: J. Oostenbrink 
 Z&PC de Gouwe: N. Landheer 
 Orka ’97: P vd Stelt 
 Alkemade: E. Bongers 
 Hoogenboom Tours BZ&PC: J.P.Sijm 
 De Columbiaan: P.J. Boens 
 Widex GZC Donk: J. Weber 
 ZV Noordwijkerhout: A. Brama 
 Vivax: R. v Dijk 
 ZPS: P.H. vd Berg 
- afgevaardigden van de KNZB mw. T. Pater, dhr A. Bervoets, dhr v. Gilst 
 
 
1. Opening 
De voorzitter, mevrouw Liesbeth Ouwerkerk, opent de vergadering en heet iedereen van harte welkom op de 
jaarlijkse ledenvergadering van de Kring Gouwe Rijnstreek. Daarnaast een bijzonder welkom aan de heer 
Anton Bervoets, afgevaardigde van de KNZB, en accountmanager Thysia Pater.  
Mevrouw Liesbeth Ouwerkerk heeft vervolgens allereerst stilgestaan bij het overlijden in 2009 van de heren 
Jeroen Duvekot en Henk van der Velden. De voorzitter heeft de vergadering verzocht om op te staan en hen 
te gedenken en zo is geschied.  
De kringcommissies spannen zich ieder jaar in, om de zwemsport in de breedste zin, in de kring mogelijk te 
maken. Daarbij zorgen ze voor een gevarieerd aanbod aan wedstrijden, badwater indien nodig, officials en 
trainers, opleidingen en niet te vergeten de communicatie, die nu al weer een aantal jaren via de website gaat. 
Dit gaat natuurlijk in overleg met de verenigingen en de KNZB. Het is de bedoeling dat sporters groot en 
klein en van alle niveaus plezier kunnen beleven aan hun sport. Sporters en hun sport krijgen een positieve 
uitstraling als er mooie resultaten geboekt worden. Ook in 2009 heeft de kring Gouwe Rijnstreek veel 
successen geboekt, waarvan de voorzitter een aantal memoreert.  
Bij het waterpolo zijn in 2009 de laatste kringslottoernooien gehouden, wat een 1e plaats opleverde voor de 
j.o. 13 en m.o. 15, de meisjes 0 13 werden 2e van Nederland. We kunnen wel zeggen dat dit het einde van 
een voor de kring zeer succesvol evenement is. 
De verenigingsteams in de kring hebben ook van zich doen spreken, zo werden de j.o. 19 van Widex GZC 
Donk officieus Nederlands jeugd kampioen door de Ben Planjer Trofee te veroveren. Hier werd de jeugd van 
de Zijl 3e. De heren van GZC Donk werden Nederlands kampioen en veroverden tevens de KNZB beker. 
Ook bij het zwemmen zijn er landelijke successen te melden. De Columbiaan uit Voorhout werd voor de 4e 
keer winnaar van de Nationale Speedo Clubmeet, bij dit evenement scoorde ook LZ 1886 hoog. Leonie van 
Noort zwom een Nederlands jeugd record op de 5 km en werd dus ook Nationaal kampioen op deze afstand 
voor meisjes jeugd geb. 1993. 
Het synchroonzwemmen in de kring slaagt erin elk jaar een stapje vooruit te maken. Dit laat zich zien in de 
hogere plaatsen op de landelijke wedstrijden, waarbij de ploeg van Widex GZC Donk er in slaagde een 3e 
plaats te halen tijdens de Nationale Free Routine kampioenschappen. Het enthousiasme dat er is voor het 
synchroonzwemmen komt ook tot uiting in het feit dat er in september 2009 een master afdeling is gestart. 
De financiën van de kring zijn gezond en positief is ook het feit dat er in 2009 een nieuw zwembad is 
geopend, namelijk de Windas in Lansingerland. Heeft de recessie de kring dan niet geraakt? Natuurlijk wel. 
Dit uit zich in de feiten dat het steeds moeilijker en duurder is om aan badwater te komen, dat de kosten van 
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de door de KNZB aangeboden opleidingen voor verenigingen een steeds grotere drempel vormen om 
deelnemers in te schrijven en dat de ledenaantallen van de verenigingen afnemen. De kring zoekt 
oplossingen onder andere in nauwere samenwerking met andere kringen en niet alleen in het district maar 
ook daarbuiten. 
Tot slot bedankt de voorzitter alvast alle kaderleden en vrijwilligers van harte voor hun voortdurende 
medewerking.  
 
 
2. Notulen vorige vergadering 
Naar aanleiding van de notulen het volgende: 
• Blad 2: dhr P. v.d. Hert moet zijn dhr P v.d. Stelt. 
• Blad 30: Colombiaan moet zijn Columbiaan (2x). 
• Blad 32: Colombiaan moet zijn Columbiaan 
• Blad 32: J. Bink moet zijn A. Steenwinkel. 
De notulen worden goedgekeurd. 
 
 
3. Ingekomen stukken en mededelingen 
 
Afmelding van de heer Peter v.d. Loo 
Afmelding van zwemvereniging LZ-1886 
Afmelding van mevrouw Henny Pool 
Machtigingsformulier van zwemvereniging De Columbiaan 
Afmelding van de heer en mevrouw van Beukering 
Machtigingsformulier van zwemvereniging De Gouwe 
Afmelding van zwemvereniging Z&PC Katwijk 
Afmelding van de heer Frans v Lierop 
Machtigingsformulier van zwemvereniging ZV Noordwijkerhout 
Machtigingsformulier van zwemvereniging De Watervogels 
Machtigingsformulier van zwemvereniging BZC Bergambacht 
 
De agenda is aangepast ten behoeve van een korte introductie van mevrouw Thysia Pater van de KNZB, 
zijnde de (nieuwe) accountmanager voor district IV (kring Gouwe Rijnstreek, kring Haaglanden en 
Zwemkring Rotterdam en Omstreken). 
 
 
4. Financieel verslag 
Het jaar 2009 kent een positief financieel resultaat dat aan de reserve van de kring wordt toegevoegd. De 
penningmeester heeft in een toelichting de resultaten in meer detail behandeld. Er waren daarop geen vragen 
voor de penningmeester. 
 
 
5a. Verslag kascommissie 
De penningmeester van de kring heeft vier verenigingen aangeschreven om de kas te controleren, te weten 
Alkemade, Aquamania, AZC en BZC. Van studentenzwemvereniging Aquamania is een afmelding 
ontvangen en alleen zwemvereniging BZC was volgens afspraak aanwezig. De andere 2 zwemverenigingen, 
zijnde Alkemade en Electrolux AZC, zijn zonder verdere melding in gebreke gebleven. 
Achteraf is er met deze verenigingen gecommuniceerd, hetgeen echter niets heeft opgeleverd. Het plan is om 
in het vervolg de uitnodiging niet alleen naar de penningmeester maar in ieder geval ook naar de secretaris 
van de aangeschreven verenigingen te sturen. Verder wordt overwogen om de uitnodiging maar aangetekend 
te verzenden. 
De kascommissie heeft bij controle alles in orde bevonden en stelt voor het bestuur te dechargeren. 
De vergadering gaat akkoord. 
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5b. Benoeming kascommissie 
De volgende verenigingen zitten voor het boekjaar 2010 in de kascommissie van 2011: Electrolux AZC, 
BZC, Hoogenboom Tours BZ&PC en Van Vliet Barracuda. De penningmeester van de kring stuurt de 
uitnodiging voor de kascontrole naar de penningmeesters en secretarissen van deze verenigingen. 
 
 
6. Jaarverslagen 
• Secretaris 
 Er zijn geen vragen over het verslag van de secretaris van de kring. 

Het verslag wordt goedgekeurd, met dank aan de heer Louis van Schaarenburg. 
• Waterpolocommissie 
 Er zijn geen vragen over het verslag van de waterpolocommissie. 
 Het verslag wordt goedgekeurd, met dank aan mevrouw Douce van Beukering. 
• Zwemcommissie 
 Er zijn een tweetal opmerkingen over het verslag van  de zwemcommissie. Allereerst is dit verslag 

opgesteld door mevrouw Annie Steenwinkel en niet zoals is vermeld door de heer Jan Bink. Verder 
staat er enkele keren de naam van de vereniging De Columbiaan fout geschreven (Colombiaan moet 
zijn Columbiaan).  

 Er zijn verder geen vragen over het verslag van de zwemcommissie. 
 Het verslag wordt goedgekeurd, met dank aan mevrouw Annie Steenwinkel. 
• Synchroonzwemmen 
 Er zijn geen vragen over het verslag van de synchroonzwemcommissie. 
 Het verslag wordt goedgekeurd, met dank aan de heer Harry Blom. 
• Sportstimulering en opleidingen 

Het verslag van de commissie sportstimulering en opleidingen is deze keer erg beknopt. Dit in 
verband met een ongeval van mevrouw L. Langelaan, die op het moment dat de verslagen ingediend 
moesten worden juist pas uit het ziekenhuis was ontslagen. 

 Er zijn geen vragen over het verslag van de commissie sportstimulering en opleidingen. 
 Het verslag wordt goedgekeurd, met dank aan mevrouw Lenie Langelaan. 
• Kring officialcommissie 
 Er zijn geen vragen over het verslag van de kring officialcommissie. 
 Het verslag wordt goedgekeurd, met dank aan de heer Henk Labordus. 
• PR commissie 
 Er zijn geen vragen over het verslag van de PR commissie. 
 Het verslag wordt goedgekeurd, met dank aan de heer Robert van Vuuren. 
 
 
7. Begroting 2009 
De penningmeester, de heer Aart Sterenberg, legt de begroting uit voor 2010. Deze begroting is opgesteld 
aan de hand van de voorstellen die door de individuele commissies zijn opgesteld. De penningmeester 
verklaart dat begroting sluitend is en er om deze reden in 2010 geen wijzigingen zullen plaatsvinden van 
contributie, inschrijfgelden en cursusgelden. 
Er zijn een drietal vragen over de begroting: 
- De heer v.d. Stelt (Orka ’97) vraagt hoe de contributiebijdragen worden berekend. De heer Maarten v 

Bergen (Kring) legt uit dat dit wordt gedaan aan de hand van het aantal leden met en zonder 
startvergunning en de leeftijden van de leden. 

- De heer Bongers (Alkemade) vraagt hoe het zit met de T-shirts voor kringploegen onder 11 jaar. De kring-
teams bestaan niet meer, maar de T-shirts staan wel in de begroting. De penningmeester legt uit dat die in 
de begroting zitten t.b.v. T-shirts die aangeschaft worden samen met WOC en naar verwachting kring 
Haaglanden. Dit valt onder het kopje WOC/regiotrainingen. 

- De heer Landheer (Z&PC De Gouwe) vraagt waarom er een tekort op de begroting van het waterpolo is en 
zou dat niet dekkend moeten zijn. De penningmeester legt uit dat dit klopt en de tekorten van het polo, 
zwemmen, synchroonzwemmen en opleidingen worden gedekt uit de algemene opbrengsten waaronder de 
jaarlijkse contributie. 

Liesbeth Ouwerkerk vraagt of de vergadering akkoord is met de begroting. De vergadering is akkoord. 
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8. Bestuursverkiezing 
In 2010 waren periodiek aftredend en herkiesbaar mevrouw E. Ouwerkerk-Noordam, mevrouw H.M. 
Langelaan v.d. Meer en de heer M. v Bergen.  
De vergadering gaat akkoord met de herverkiezing van alle betrokken bestuursleden. 
 
 
9. Uitreiking onderscheidingen 
De voorzitter neemt het woord: 
Gaat u er maar voor zitten, het leukste onderdeel van de vergadering is dit jaar heel uitgebreid. 
 
Allereerst  
Mar en Joep van Beukering,  
Mar en Joep zijn niet in Nederland maar hun dochter Douce wil hun onderscheiding vast wel in ontvangst 
nemen. Mar en Joep zijn al zwemofficial sinds 1969 en 1968, toen de LGB nog een zelfstandige vereniging 
was. Joep werkte het liefst op het jury secretariaat en kon indien nodig de hele wedstrijd in haar eentje 
verwerken. De computer had niet zo haar voorliefde. Mar kwam altijd als je hem maar een chocomelletje 
met slagroom in het vooruitzicht stelde. 
Hoewel hun fungeerfrequentie de laatste jaren afgenomen was heeft het bestuur van de kring toch gemeend 
gezien hun jarenlange grote verdienste, Mar en Joep tot ere official van de KNZB. 
 
Jos van der Donk 
Het lijkt erop dat we van het rijtje afgaan, want jij bent al zwemofficial vanaf 1976. 
Heel wat wedstrijden hebben we samen gefungeerd en al waren we het niet altijd eens, de samenwerking was 
altijd prettig. Je was streng maar rechtvaardig. Ook bij de open waterwedstrijden in Bodegraven was je een 
graag geziene official. Ik weet dat het al even geleden is dat je je official functies hebt neergelegd. Vanaf dat 
moment heeft het bestuur ook gemeend dat je voor het ere officialschap van de Gouwe Rijnstreek in 
aanmerking kwam, helaas heeft de uitnodiging je vorig jaar niet bereikt. Maar beter laat dan nooit. Het doet 
me genoegen om je te benoemen tot ereofficial van de KNZB. 
 
Truus van der Sluijs 
Ja Truus het feit dat dit niet de eerste keer is dat ik je mag toespreken bewijst al dat je van enorme waarde 
bent voor de kring, je hebt lang in de zwemcommissie gezeten en bent dan ook in het bezit van het kring 
ereteken en lid van verdienste. Naast je vele werkzaamheden voor de zwemcommissie ben je ook een zeer 
gewaarde official. Tijdens heel wat wedstrijden hielp je bovendien een handje mee ook als je niet opgesteld 
stond. Zo herinner ik me vele zomerkampioenschappen waarbij je samen met Annie alvast de kaarten van de 
series op volgorde legde zodat het secretariaat een beetje ontlast werd en later bij het invoeren met de 
computer heb je heel wat jurysecretarissen op weg geholpen het computerprogramma onder de knie te 
krijgen. 
Met veel plezier mag ik je dan ook namens het kringbestuur benoemen tot ereofficial van de KNZB 
 
Nora Bakker 
Nora volgens mij vertoon je een beetje Heintje Davids gedrag. Meerdere jaren geleden heb ik je al eens 
horen zeggen dat je ging stoppen als official. 2 jaar geleden was het dan zover je ging stoppen na de 
jaargangwedstrijden die jouw vereniging al jaren organiseert. Maar toch heb je je laten overhalen nog door te 
gaan tot je afgelopen september aankondigde nu echt te stoppen. Vanaf 1985 ben je zwemofficial, en hebt 
alle bevoegdheden gehaald die je maar halen kon. Je bent een uitstekende zwemscheidsrechter en een zeer 
goede starter. Het is dus niet te verwonderen dat het bestuur van de Gouwe Rijnstreek volmondig instemde 
met het voorstel om je te benoemen tot ereofficial van de KNZB. 
 
Provincie bokaal 
Deze bokaal wordt ieder jaar uitgereikt aan een of meerdere personen die zich onderscheiden hebben door 
hun inzet voor de zwemsport in de kring. De grote is een wisselbeker en moet terug, de kleine mag je 
houden. 
Maar voor wie is hij dit jaar? Voor veel aanwezigen is dit een grote verrassing en ik denk nog het meest voor 
degene aan wie ik de beker nu ga uitreiken. Ik wil graag Aart Sterenberg uitnodigen om achter de tafel 
vandaan te komen. Beste Aart, dit jaar hebben we gemeend dat jij het meest in aanmerking komt voor de 
provinciebokaal. Sinds lange tijd hou jij de financiën van de kring perfect op orde. Je doet dit zeer 

5



nauwgezet. Alles wordt snel verwerkt en uitbetaald. Elke maand krijgen de commissies een overzicht hoe de 
financiën ervoor staan. Op deze manier wordt voorkomen dat er onverwachte problemen ontstaan. Voor alle 
commissies ben je een grote steun, de verenigingen kunnen altijd bij je terecht als er vragen zijn of als ze een 
snel overzicht willen over betalingen. 
Met heel veel genoegen wil ik je dan ook de provinciebokaal overhandigen. 
 
Annie Steenwinkel 
Het komt er nu toch van Annie. Je gaat stoppen met je werkzaamheden voor de zwemcommissie. Sinds 33 
jaar ben jij de steunpilaar van de kring zwemcommissie, altijd gezellig vergaderen met stroopwafeltjes en 
zeker een keer per jaar met zijn allen uit eten. Toen Paul zei dat je nu echt ging stoppen zei hij er ook gelijk 
bij dat als hij zijn best zou doen je nog wel een jaartje zou blijven. Dit typeert je, er wordt nooit tevergeefs 
een beroep op je gedaan.  
In je tijd als TC secretaris ging alles nog met de pen en papier. Alle ranglijsten moesten handmatig worden 
uitgewerkt, ook controle van tijden. Alle tijden van de wedstrijden waar verenigingen uit onze kring 
meededen moesten handmatig worden bijgehouden. Eigenlijk was je de TC van alle verenigingen van de 
Kring wat betreft de tijdenadministratie. De komst van de computer was voor jou ook geen probleem, je hebt 
je heel snel hierop ingewerkt.  
Je was er altijd voor de zwemmende kinderen, ik herinner me nog een wedstrijd in ‘Het Wedde’ waar een 
complete ploeg met veel jonge zwemmers oningeschreven voor je neus stond. Je nam direct de beslissing om 
ze toch zoveel mogelijk te laten zwemmen. Niet alleen de kring en de zwemcommissie waarderen je inzet 
want 1 of 2 jaar geleden ben je geridderd. 
Het bestuur wil natuurlijk niet achterblijven heeft unaniem besloten de ALV te vragen je wegens je grote 
verdiensten te benoemen tot erelid van de kring.  
(De vergadering gaat met luid applaus akkoord.) 
 
Aad Kreuger 
Aad, jij bent de laatste in de rij. Voor jou geef ik het woord aan de heer Anton Bervoets, lid van het bestuur 
van de KNZB. 
De heer Anton Bervoets neemt het woord en richt zich tot Aad Kreuger. 
Hij memoreert de vele activiteiten waarin Aad is betrokken en betrokken is geweest bij het zwemmen en bij 
het waterpolo. Zowel bij het waterpolo als bij het zwemmen heeft Aad talloze keren gefungeerd als 
scheidsrechter. Daarnaast geeft hij bij het waterpolo de scheidsrechterscursus. Inmiddels lopen er 2 
generaties waterpoloscheidsrechters rond die door hem opgeleid zijn. Voor het waterpolo is verder van niet 
minder belang dat Aad ook nog eens waterpolo talloze W functionarissen heeft opgeleid. 
Voor het zwemmen geeft hij ook al heel veel jaren de bekende klokcursus. Ook hier geldt dat een aanzienlijk 
deel van de juryleden in de kring Gouwe Rijnstreek door hem in eerste instantie vertrouwd zijn gemaakt met 
de digitale chronometer en het zwemreglement. 
Aad heeft zich verder ontwikkeld tot vrijwel onmisbaar onderdeel van de tuchtcommissie. Hoewel Aad 
afscheid neemt na 40 jaar, wil hij nog wel graag een viertal jaren lid van de tuchtcommissie blijven. 
De heer Bervoets benoemt Aad Kreuger hierbij als lid van verdienste van de KNZB en reikt de bijhorende 
versierselen uit. 
In een korte reactie laat de heer Aad Kreuger weten dat hij bijzonder aangenaam verrast is met deze 
onderscheiding. Hij vindt het een hele bijzondere waardering. 
 
 
10a. Ingelast agendapunt: nieuwe accountmanager van de KNZB 
Mevrouw Thysia Pater heeft gevraagd om zich als account manager van de KNZB voor onze kring voor te 
mogen stellen en geeft in het kort een toelichting op wat haar functie inhoudt en wat zij kan betekenen voor 
de verenigingen. 
Als account manager heeft ze een volledige baan bij de KNZB. Speerpunten zullen zijn het stimuleren van 
deelname door allochtone kinderen en de integratie van gehandicapten in de (zwem)sport. 
Als accountmanager is ze aanspreekbaar voor de verenigingen ter ondersteuning bijvoorbeeld bij het maken 
van algemeen beleid, sponsering, kaderproblematiek en vrijwilligersbeleid. 
Kort komt ook nog even Sportlink ter tafel. Het CAB systeem waarin momenteel de aanvragen voor de 
startvergunningen wordt gedaan gaat stopt nog in april 2010 en de gegevens worden doorgezet naar 
Sportlink. De verenigingen worden dringend aangeraden deze te controleren. 
Ze heeft visitekaartjes uitgedeeld en wil graag vernemen als er ergens iets georganiseerd gaat worden. 
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10b. Toelichting op de komend ALV van de KNZB door de voorzitter 
De voorzitter, mevrouw Liesbeth Ouwerkerk, meldt dat de ALV van de KNZB op 24 april aanstaande wordt 
gehouden. 
Sinds 2 jaar is het niet meer nodig dat dit punt tijdens onze kring jaarvergadering behandeld wordt. Hierbij 
echter toch enkele zaken van belang. 
De jaarrekening van de bond laat een iets verbeterd resultaat zien, hoewel het eigen vermogen krap is. Er is 
een reservering gemaakt voor het EK waterpolo in 2012.  
De reglementswijzigingen bevatten een wijziging in artikel B3 met betrekking tot de ledenopgave, die voor 
alle verenigingen van belang is. Daartoe beveelt de KNZB een ledenadministratie pakket aan (Sportlink). 
Verder zijn er voorstellen tot wijzigingen in het tuchtreglement en het mastersreglement. 
De voorzitter geeft de gelegenheid om eventuele vragen die betrekking hebben op ALV van de KNZB te 
richten tot de heer Anton Bervoets of mevrouw Thysia Pater. 
Naar aanleiding hiervan ontspint zich een discussie over het stoppen van CAB en hoe dan startnummers 
aangevraagd moeten worden in Sportlink.  
Er komt tot het einde van het jaar een kosteloze variant waarmee startnummers aangevraagd kunnen worden. 
Uiterlijk 15 januari 2011 moeten de overzichten naar de KNZB. Dit is hetzelfde als in CAB. Overzichten 
kunnen in een excel bestand aangeleverd worden en zullen éénmalig door de KNZB worden verwerkt. 
In CAB zaten voornamelijk startnummer leden, officials enzovoorts, ongeveer 5000 voor de kring Gouwe 
Rijnstreek. In sportlink komen alle leden, globaal 10000. Dat is dus aardig wat werk. 
Vele verenigingen hebben al een administratief systeem werkend. Overschakelen op Sportlink betekent veel 
extra werk. Het bestaande administratieve systeem handhaven betekent een gedeeltelijk dubbele 
administratie. Dat is ook veel werk, maar wel enigszins vergelijkbaar met het oude CAB. Overigens zijn 
vertaalmodules beschikbaar of worden in de komende tijd beschikbaar voor enkele veel gebruikte 
administratieve pakketten.  
Veel verenigingen zijn bezorgd over de kosten van Sportlink. Er is ook zorg over eventuele aanloop 
problemen met de software van Sportlink. De KNZB stelt dat meerdere sportbonden er al gebruik van maken 
en dat het systeem dus behoorlijk volwassen is. 
Liesbeth Ouwerkerk legt tenslotte uit dat er voorafgaand aan de eigenlijke ALV van de KNZB voor 
belangstellenden een vragenuurtje is over dit onderwerp. 
 
 
11. Rondvraag 
De heer P. v.d. Stelt (Orka ’97) vraagt hoe het zit met betrekking tot het stemrecht bij de KNZB. 
Liesbeth Ouwerkerk legt uit dat tot voor enkele jaren volmachten aan onder andere kringbestuurders konden 
worden gegeven maar dat dit niet langer mogelijk is. De achtergrond is dat de KNZB de gewoonte wil 
doorbreken dat voornamelijk de kringvoorzitters bij de ALV aanwezig zijn. De KNZB wil juist de 
verenigingen bereiken. 
 
 
12. Sluiting 
De voorzitter besluit met het dankzeggen aan de vele vrijwilligers en het sporttechnisch kader, die in onze 
kring actief zijn en benadrukt dat de realisatie van de resultaten van het afgelopen jaar nog steeds alleen 
mogelijk zijn geworden door hun geweldige inzet. 
Daarna sluit zij, om 22.15, de vergadering, waarbij iedereen wordt uitgenodigd om aan de bar nog iets te 
drinken en een bitterbal te eten. 
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Financieel verslag 
 
 
De jaarrekening over 2010 en de begroting voor 2011 zal beschikbaar zijn tijdens de Algemene 
Ledenvergadering op 12 april 2011. 
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Jaarverslag secretaris 
 
 
Samenstelling bestuur in 2010 
 aftredend: 
Voorzitter E. Ouwerkerk-Noordam De Zijl/LGB 2014 
Secretaris L. van Schaarenburg LZ 1886 2011 
Penningmeester A. Sterenberg Alkemade 2012 
Waterpolocommissie R. Groenendijk Hoogenboom Tours BZ&PC 2012 
Zwemcommissie P. Chaudron LZ 1886 2013 
Officialcommissie H. Labordus Hoogenboom Tours BZ&PC 2011 
Sportstimulering H. Langelaan-van de Meer NZ&PC 2014 
Synchroonzwemcommissie S. Zwaan Hoogenboom Tours BZ&PC 2013 
PR-commissie R. van Vuuren LZ 1886 2011 
Lid M. van Bergen Z&PC de Gouwe 2014 
 
 
Bestuursvergaderingen 
Het kringbestuur kwam in 2010 een 7-tal keer bij elkaar. Daarnaast waren leden van het kringbestuur bijeen 
in ad-hoc commissies en vond regelmatig emailoverleg plaats. De heer Anton Bervoets van de KNZB en het 
bestuur houden elkaar regelmatig op de hoogte. De heer Bervoets en mevrouw Pater ontvangen kopieën van 
de verslagen van de kring bestuursvergaderingen en mevrouw Pater is ook een keer aanwezig geweest op de 
reguliere bestuursvergaderingen. 
 
 
Algemene vergaderingen 
Het kringbestuur organiseerde een Algemene Ledenvergadering op dinsdag 13 april 2010. 
 
 
Onderscheidingen 
De provinciebokaal is deze vergadering uitgereikt aan de heer Aart Sterenberg.  
De provinciebokaal wordt uitgereikt aan een of meer personen of groep die zich op een bijzondere manier 
heeft ingezet voor de zwemsport in de kring.  
 
Annie Steenwinkel werd met algemene instemming van de ALV benoemd tot erelid. Samen met Frans van 
Lierop en Maarten van Bergen telt de kring nu 3 ereleden. 
 
Aad Kreuger werd benoemd als lid van verdienste van de KNZB. De versierdelen werden uitgereikt door 
Anton Bervoets, lid van het bondsbestuur. 
 
 
Commissies 
In 2010 werd het kringbestuur terzijde gestaan door de volgende commissies: zwemcommissie, official 
commissie, waterpolocommissie, synchroonzwemcommissie, PR commissie en de commissie 
sportstimulering en opleidingen.  
Daarnaast wordt het kringbestuur terzijde gestaan door de heer Maarten van Bergen als gewoon lid. 
 
Kascommissie 
Voor 2010 heeft de penningmeester van de kring de verenigingen: Electrolux AZC , BZC, Hoogenboom 
Tours BZ&PC en van Vliet Barracuda uitgenodigd voor controle van de boeken en bescheiden van de kring. 
 
Verenigingen 
Het aantal verenigingen binnen onze kring bestond in 2010 uit 24. 
Hieronder volgt een overzicht van het aantal leden per vereniging. Een en ander is gebaseerd op de 
contributieopgaven. 
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VERENIGING AANTAL LEDEN PER VERENIGING 

      
  1-jan-10 31-dec-09 1-jan-11 31-dec-10 

      D09-001 Alkemade 370 471 367 441 

D09-002 Electrolux AZC 536 625 500 608 

D09-004 Van Vliet Barracuda 227 280 219 257 

D09-007 BZC 287 372 254 386 

D09-008 Hoogenboom Tours BZ&PC 432 490 413 466 

D09-009 De Columbiaan 438 537 416 562 

D09-010 DKD 147 182 112 175 

D09-015 Z&PC Katwijk 568 710 537 689 

D09-016 Koudekerk 136 154 114 145 

D09-017 ZC Lisse 122 148 123 160 

D09-019 LZ 1886 791 838 801 836 

D09-020 Sassenheim 273 319 271 320 

D09-023 Vivax 354 557 341 429 

D09-025 ZPS 96 98 91 103 

D09-026 De Zijl-LGB 663 940 690 910 

D09-028 NZ&PC 245 310 252 294 

D09-031 De Watervogels 239 255 294 345 

D09-032 ZV Noordwijkerhout 158 192 144 192 

D09-033 De Plas 182 208 182 209 

D09-034 ORKA '97 282 396 247 343 

D09-037 Z&PC De Gouwe 336 440 293 366 

D09-039 OZV 171 197 161 197 

D09-044 Widex GZC Donk 1122 1543 1163 1429 

D09-045 Aquamania 121 157 85 153 

      TOTAAL:  8296 10419 8070 10015 

 
Het aantal startvergunningen voor 2011 is: 3660 (in 2010: 3810). 
 
De vereniging Van Vliet Barracuda uit Nieuwerkerk aan de IJssel vierde in 2010 haar 40 jarig bestaan. 
 
 
Kringkroniek 
In 2010 is de digitale kringkroniek 7 maal verschenen in “pdf”vorm op de wedsite van de kring Gouwe 
Rijnstreek: “www.gouwerijnstreek.nl”.  
De verspreiding verloopt door middel van een emailabonnement en een RSS feed. 
 
 
Berichten 
Het bestuur heeft in 2010 bericht van overlijden ontvangen van de heer v.d. Plas (maart 2010), mevr Coby 
Bron (22 july 2010), de heer Ben v.d. Linden (4 december 2010) en de heer Piet de Graaf (december 2010).  
 
 
Tenslotte 
Dankt het kring bestuur allen die bij de wateractiviteiten betrokken waren. Zwemofficials, spelleiders, 
scheidsrechters en juryleden bij waterpolo, wedstrijdzwemmen, synchroonzwemmen en schoonspringen, 
directie en personeel van zwembaden, recreatiezwemleiders, gemeentebesturen, commissieleden, en verder 
de verenigingen voor de vele werkzaamheden en de medewerking. 
Ook voor 2011 hoopt het bestuur van harte weer op uw hulp en medewerking te kunnen rekenen! 
 
 

Louis van Schaarenburg, secretaris 
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Jaarverslag waterpolocommissie 
  
 
Samenstelling commissie 
Begin 2010 maakten de onderstaande personen deel uit van de waterpolocommissie:  
Voorzitter:   Rolf Groenendijk, tevens lid van het Kringbestuur 
Secretaris:    Douce van Beukering 
Competitieleider:  John Bron 
Ass. Competitieleider:   Gabriëlle van der Loo-de Groot 
Leden:    Rene en Ciska van Dijk (scheidsrechterszaken) 
     Bart Boevink (heraansteller scheidsrechters) 
     Wim Janssen van de Laak (afgevaardigde naar de D.W.P.C.)  

   Kevin Neleman (minipolo) 
     Aad Kreuger (opleidingen) 
 
Het coördineren van de rapportages en beoordelingen van de scheidsrechters wordt verzorgd door Peter van der 
Loo. De controle van de wedstrijdformulieren werden met behulp van het WaterpoloSpeler-
AdministratieSysteem (WS-AS) uitgevoerd door Wim Janssen van de Laak. De administratie van de W-
officials werd, net als vorig seizoen, verzorgd door Dorine Vooijs.  
 
Gedurende het jaar 2010 zijn de volgende wijzigingen nog opgetreden in de waterpolocommissie. Wegens 
persoonlijke omstandigheden heeft John Bron zijn werkzaamheden neergelegd. Hij is nog wel actief als 
examinator van de W-examen. Zijn werkzaamheden zijn overgenomen door Ciska van Dijk. Bart Boevink heeft 
de scheidsrechterszaken bij zijn functie genomen. 
Aad Kreuger is op 1 juli 2010 gestopt met zijn activiteiten voor de waterpolocommissie. De W- cursus moeten 
de verenigingen met ingang van het seizoen 2010-2011 zelf organiseren, het examen wordt afgenomen door 
een examinator van de waterpolocommissie. Peter van der Loo is de nieuwe docent van de 
scheidsrechteropleidingen. 
 
 
Vergaderingen 
De waterpolocommissie vergaderde in het verslagjaar 9 keer. Op 18 mei werd vergaderd met de 
polosecretarissen van de verenigingen over de competitie 2010-2011. Tijdens de vergadering werd ook 
gesproken over de competitie 2009-2010, de regiotrainingen, het miniwaterpolo, de nieuwe spelregels en de 
opleidingen en werden de bekers en de oorkonden voor de kampioenen uitgereikt.  
Op 3 november was er een bijeenkomst voor alle scheidsrechters van de Kring Gouwe-Rijnstreek. 
Op 22 november was er een vergadering met de verenigingscoördinatoren scheidsrechters om de nieuwe 
opleidingsstructuur van de scheidsrechters te presenteren. 
 
 
Competitie 
In september ging de competitie 2010-2011 van start. Bij de pupillen speelden 54 teams in 4 poules. Bij de 
jongens onder de 17 jaar waren 12 teams actief. Ook waren er 12 teams bij de dames. Tevens speelden 31 
herenteams in 3 poules hun wedstrijden. Dit aantal kon deelnemen nadat de waterpolocommissie had 
vastgesteld dat de verenigingen aan de 2-1 norm (het aantal teams per vereniging versus het aantal 
scheidsrechters per vereniging) voldeden. Alle overige leeftijdscategorieën bij de jeugd waren actief in Kring 
Haaglanden of het district. 
 
In 2010 plaatste Zijl Zwemsport zich voor de Ben Planjer-trofee, zij wisten helaas niet de finale te halen. 
 
Door het behaalde resultaat in de competitie mochten de meisjes aspiranten onder de 17 jaar van Widex GZC 
Donk en ZVL deelnemen aan de Nederlandse Kampioenschappen voor de B-jeugd. Het team van Widex GZC 
Donk werd derde. 
 
De jongens aspiranten onder de 17 jaar van Widex GZC Donk, mochten eveneens deelnemen aan de 
Nederlandse Kampioenschappen voor de B-jeugd, het team werd vijfde. 
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Aan de Nederlandse Kampioenschappen voor de C-jeugd jongens onder de 15 jaar mocht het team van Widex 
GZC Donk deelnemen, zij werden tweede.  
Aan de Nederlandse Kampioenschappen voor de C-jeugd meisjes onder de 15 jaar was ook een team Widex 
GZC/Donk geplaatst voor de finale, zij werden kampioen van Nederland.  
 
Bij het Nederlands Kampioenschap voor de D-jeugd werd het team van Widex GZC Donk werd vierde. 
 
 
Scheidsrechters 
Ook in 2010 kostte het weer veel kunst- en vliegwerk om de wedstrijden van scheidsrechters te voorzien. De 
‘spoorboekjes’ van de scheidsrechters en de gemakzucht van een deel van hen, maakt het werken voor de 
(her)aanstellers niet eenvoudig. Het zou veel helpen als alle scheidsrechters tijdig hun beschikbaarheid 
invoeren via het speciale portal op de website van de K.N.Z.B. en niet meer afzeggen als ze worden 
aangesteld op een datum waarop ze volgens dit portal beschikbaar zijn.  
Onderstaand treft u het aantal scheidsrechters op 31 december van genoemde jaren. Aan het einde van de 
competitie 2009-2010 promoveerden er 2 scheidsrechters naar het District. Gedurende de competitie 
kwamen er 10 nieuwe kringscheidsrechters bij (bevoegdheid Z). Zoals elk jaar stopten er ook een aantal 
kringscheidsrechters met fluiten, 6 in 2010. Per saldo nam het aantal kringscheidsrechters toe met 2. 
 

Scheidsrechtersbestand per 31 
december 2010 2010 2009 2008 2007 2006 2005 2004 2003 
Bevoegdheid X (bond) 19 20 18 17 18 18 19 16 
Bevoegdheid Y (district) 18 17 19 19 15 15 14 15 
Bevoegdheid Z (kring) 36 34 32 37 38 41 36 41 
Verenigingsscheidsrechter 129 144 145 137 144 135 139 121 
Spelleider 25 31 37 38 39 41 44 47 
Totaal 227 246 251 248 254 250 252 240  

 
 
Tuchtzaken 
Het aantal gevallen van wangedrag is ten opzichte van 2009, in 2010 gelukkig weer afgenomen. Het aantal 
klachten bij de Tuchtcommissie is gelijk gebleven, het aantal klachten bij de Tuchtrechter is afgenomen. 
Bijna alle scheidsrechters vulden keurig hun tuchtrapport in. 
 
De Tuchtechter oordeelt uitsluitend over beledigingen, schelden en het tonen van gebrek aan eerbied. De 
Tuchtcommissie neemt alle andere zaken in behandeling. 
 
Aantal Tuchtzaken 2010 2009 2008 2007 2006 2005 2004 2003 
Tuchtcommissie 18 18 21 11 23 20 24 28 
Tuchtrechter 23 33 29 22 29 17 9 20 
Geen reactie scheidsrechter 2 10 6 8 2 3 4 4 
Totaal 43 61 56 41 54 40 37 52 

 
Onderstaand treft u een overzicht van het soort wangedrag, het aantal tuchtzaken per klasse en van de 
uitspraken van Tuchtcommissie en Tuchtrechter. 
 

Soort wangedrag 2010 2009 2008 2007 2006 2005 2004 2003 
Uitsluiting met vervanging 28 40 42 31 40 27 14 28 
Uitsluiting met vervanging/4 12 15 13 10 14 9 19 18 
Wangedrag coach 2 6 1 0 0 2 1 1 
Wangedrag jurylid 0 0 0 0 0 0 1 0 
Wangedrag na 3e pers. Fout 0 0 0 0 0 0 0 1 
Wangedrag na afloop wedstrijd 1 0 0 0 0 1 2 4 
Spelen tijdens schorsing 0 0 0 0 0 1 0 0 
Totaal 43 61 56 41 54 40 37 52    
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Tuchtzaken per klasse 2010 2009 2008 2007 2006 2005 2004 2003 
Heren 1e klasse  15 20 23 13 20 12 12 10 
Heren 2e klasse 11 18 13 6 11 9 8 21 
Heren 3e klasse 9 6 7 6 8 2 3 5 
Dames 1e klasse 3 0 2 4 4 2 1 2 
Dames 2e klasse 0 2 0 3 0 0 0 0 
Heren jeugd 0 4 5 3 3 4 4 5 
Jongens o.16/o.17 4 3 1 3 6 7 7 4 
Meisjes o.16/o.17 0 0 0 0 0 1 1 1 
Aspiranten gemengd     2 1 1 3 
Jongens o.15 1 1 2 2 0 0 0 0 
Meisjes o.15 0 0 2 0 0 0 0 0 
Pupillen 0.13 0 1 0 0 0 0 0 0 
Pupillen 0.11 0 0 0 1 0 0 0 0 
Coach  0 6 1 0 0 2 0 1 
Jurylid 0 0 0 0 0 0 0 0 
Totaal 43 61 56 41 54 40 37 52 

 
Van de 41 ingediende klachten was de strafmaat als volgt: 
 
Straffen 2010 2009 2008 2007 2006 2005 2004 2003 
Onvoorwaardelijke schorsing 21 14 12 9 19 15 19 23 
Berisping 2 6 7 5 7 5 1 3 
Boete 1 0 0 0 0 0 1 1 
Berisping en boete 0 1 3 5 8 2 2 2 
Ernstige berisping 6 0 1 0 0 0 0 1 
Ernstige berisping en boete 0 11 4 4 3 4 1 8 
Ernstige berisping, boete en         
onvoorwaardelijke schorsing 0 0 4 4 0 0 0 0 
Voorwaardelijke schorsing 0 0 0 0 1 0 0 0 
Geen verdere maatregelen 10 14 9 1 9 3 3 6 
Doorverwijzing TC 0 0 1 0 0 0 1 0 
Nog geen uitspraak 0 1 5 2 1 7 3 0 
Vrijspraak 1 4 4 3 4 1 2 4 
Totaal 41 51 50 33 52 37 33 48       

 
De onvoorwaardelijke schorsingen varieerden tussen de 1 tot 8 wedstrijden. Er werd geen beroep 
aangetekend bij de Commissie van Beroep.  
 
 
Opleidingen 
In 2010 is geen cursus “Basiscursus waterpoloscheidsrechter” georganiseerd. Op woensdag 3 mei 2010 was de 
“Applicatiecursus waterpoloscheidsrechter”. Aan deze cursus, gegeven door de heer Kreuger, werd 
deelgenomen door 6 cursisten. Alle scheidsrechters werden daadwerkelijk kringscheidsrechter.  
 
Tevens verzorgde de heer Kreuger het afgelopen jaar 8 cursussen voor de bevoegdheid W-functionaris. De 
cursussen vonden plaats op aanvraag van de vereniging. Totaal werden 111 kandidaten opgegeven, 94 cursisten 
zijn geslaagd, 11 kandidaten deden geen examen, 6 kandidaten zijn gezakt voor het examen. Ook deden 15 
kandidaten van ZC Woerden (Kring Utrecht) mee aan het examen in Oudewater, die allen slaagden.  
 
Met ingang van het seizoen 2010-2011 moeten de verenigingen zelf de W-cursus organiseren en komt een 
examinator van de kring waterpolocommissie het examen afnemen. Op 8 december heeft John Bron een W-
examen afgenomen bij Z&PC De Gouwe, van de 13 kandidaten zijn er 9 geslaagd. 
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Regionale/Kringtrainingen 
De diverse trainingen op zondag worden goed bezocht en men is enthousiast en leert toch weer andere 
dingen als op de club. Het WOC, met als verzorgingsgebied Kring Gouwe Rijnstreek en Kring Haaglanden, 
heeft de organisatie en uitvoering van deze trainingen in handen. Zo wordt de Kring steeds meer het 
administratieve centrum en het WOC het praktijkcentrum van de Kring. 
Er is dus een steeds nauwere samenwerking van Kring met WOC, die voor de trainingen en de WOC 
competitie ook meerdere trainers/coaches hebben. De WOC competitieteams worden opgebouwd uit leden 
van het WOC, sporters die geselecteerd worden uit de regionale trainingen O11 en O13 en daarnaast uit 
teams uit de kringen Gouwe Rijnstreek en Haaglanden. Deze competitie bestaat uit 7 competitieronden en 
een finaleweekend. Dit zijn dus acht momenten om de ontwikkelingen van de sporters te volgen en dus ook 
om trainingen/coaching aan te passen. De diverse teams hebben allemaal een trainer/coach en soms zelfs een 
teammanager voor de begeleiding. 
 
 
Samenwerking 3 kringen in District IV 
In het afgelopen jaar zijn weer diverse besprekingen geweest om nauwere samenwerking met de kringen te 
verwezenlijken. Deels gebeurt dit al bij de competitie voor de pupillen en de A-jeugd, maar het doel is om 
een geheel geïntegreerde competitie te hebben waarin sporters betere (lees: meer tegenstand) competities 
hebben. Daarnaast is de terugloop van het aantal teams in de kringen ook een reden om samen te werken. 
Naast het belang van de teams is ook het inzetten van scheidsrechters vanuit een centraal punt van belang 
om zo te proberen bij zoveel mogelijk wedstrijden de scheidsrechters zo praktisch mogelijk in te delen en 
dus ook samen te laten fluiten, waardoor er meer ervaring opgedaan wordt. De kringen Haaglanden en 
Gouwe Rijnstreek zijn van plan komend seizoen gezamenlijk met het district de competitie op te zetten. 
 
 
Minipolo 
Er werden 7 MiniPolo Toernooi in het jaar 2010 gespeeld. Dat waren er 5 in seizoen 2009-2010 en 2 in 
seizoen 2010-2011. Het gemiddeld aantal deelnemers lag in de maanden februari-april hoger (+/- 108) dan in 
de maanden daarna (+/- 70). Dat zien we elk seizoen wel terug dat richting het einde van het seizoen de 
deelnemersaantallen hoger worden. Het gemiddelde over het hele jaar was 79 deelnemers per toernooi.  
  
Kevin Neleman heeft dit weer met veel plezier mogen coördineren. Het is vooral plezierig omdat 
verenigingen hier goed aan meewerken. Door goed contact te onderhouden met de MiniPolo-coördinatoren 
en de bereidheid van veel verenigingen om toernooien te organiseren, blijft deze 'competitie' goed lopen.  
  
We hebben de aangepaste spelregels voor MiniPolo meer onder de aandacht gebracht bij de organiserende 
verenigingen. Veel scheidsrechters weten niet dat die er zijn. Het zijn eigenlijk maar enkele punten 
waarvoor de scheidsrechter voor moet fluiten: met twee handen scoren en met de bal onder water zwemmen 
mag niet en voor ruw spel wordt in het algemeen gefloten. Dit alles is te vinden op 
www.gouwerijnstreek.nl.  
  
Helaas is van de KNZB Werkgroep MiniPolo weinig terechtgekomen. Er is vanuit de KNZB onvoldoende 
aansturing geweest en veel werkgroepleden hebben inmiddels opgezegd. De website www.minipolo.nl is 
nog wel draaiende, maar Landelijke MiniPolo Dagen zijn er niet meer georganiseerd.  
 
 
Tenslotte 
De waterpolocommissie bedankt hierbij een ieder die zich in 2010 heeft ingezet voor het waterpolo in Kring 
Gouwe-Rijnstreek en hoopt dat iedereen ook in 2011 weer veel plezier aan deze sport mag beleven.  
 
 

Douce van Beukering, secretaris 
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Eindstanden Seizoen 2009-2010 
 
Heren 1e Klasse (GO.H1) 

1. De Zijl (SG) 6 
2. Electrolux AZC 6 
3. OZV 3 
4. Hoogenboom/BZ&PC 5 
5. NZ&PC 2 
6. Widex GZC Donk 6 
7. WSG NieMo-Van Vliet 4 
8. Electrolux AZC 5 
9. Z&PC Katwijk 4 
10. Widex GZC Donk 7 
11. BZC 3 

 
Heren 2e klasse (GO.H2) 

1. WSG NieMo-Van Vliet 5 
2. Widex GZC Donk 8 
3. De Zijl (SG) 7 
4. Electrolux AZC 7 
5. De Zijl (SG) 8 
6. BZC 4 
7. Z&PC de Gouwe 4 
8. LZ 1886 5 
9. ZPS 3 
10. Koudekerk 3 
11. Alkemade 3 
12. De Plas 3 

 
Heren 3e klasse (GO.H3) 

1. Electrolux AZC 8 
2. Z&PC Katwijk 5 
3. Sassenheim 4 
4. Koudekerk 4 
5. Hoogenboom/BZ&PC 6 
6. Z&PC de Gouwe 5 
7. OZV 4 
8. N&PC 3 

 
Dames 1e Klasse (GO.D1) 

1. Widex GZC Donk 6 
2. ZPS 1 
3. SG de Gouwe-AZC 4 
4. BZC 2 
5. OZV 1 
6. Z&PC Katwijk 2 
7. Alkemade 2 
8. Widex GZC Donk 7 
9. Hoogenboom/BZ&PC 3 
10. WSG NieMo-Van Vliet 4 
11. OZV 2 
12. Koudekerk 2 

 
Jongens >17  (GO.BJ) 

1. LZ 1886 BJ1 
2. BZC BJ1 
3. Hoogenboom/BZ&PC BJ1 
4. Alkemade BJ1 
5. OZV Woerden BJ1 
6. WIDEX GZC Donk BJ2 
7. Koudekerk BJ1 

8. Sassenheim BJ1 
9. Z7PC de Gouwe BJ1 
10. De Zijl (SG) BJ2 
11. Electrolux AZC BJ2 
12. Z&PC Katwijk BJ2 

 
Pupillen <13A (GO.DGA) 

1. Widex GZC Donk DG1 
2. Electrolux AZC DG1 
3. Z&PC de Gouwe DG1 
4. De Zijl (SG) DG1 
5. LZ1886 DG1 
6. Z&PC Katwijk DG1 
7. Alkemade DG1 
8. Widex GZC Donk DG2 
9. Hoogenboom/BZ&PC DG1 
10. Sassenheim DG1 
11. BZC DG1 

 
Pupillen <13B (GO.DGB) 

1. Koudekerk DG1 
2. Alkemade DG2 
3. WSG NieMo-Van Vliet DG1 
4. Electrolux AZC DG2 
5. Z&PC Katwijk DG2 
6. Z&PC de Gouwe DG2 
7. De Plas DG1 
8. Katwijk DG3 
9. De Zijl (SG) DG2 
10. Widex GZC Donk DG3 
11. BZC DG2 
12. Hoogenboom/BZ&PC DG2 

 
Pupillen<11A (GO.EGA) 

1. Widex GZC Donk EG1 
2. Electrolux AZC EG1 
3. LZ 1886 EG1 
4. Electrolux AZC EG2 
5. Z&PC Katwijk EG1 
6. De Zijl (SG) EG1 
7. OZV EG1 
8. Z&PC de Gouwe EG1 
9. Widex GZC Donk EG2 
10. Hoogenboom/BZ&PC EG1 

 
Pupillen <11B (GO.EGB) 

1. Koudekerk EG1 
2. OZV EG2 
3. De Zijl (SG) EG2 
4. De Plas EG1 
5. DKD EG1 
6. WSG NieMo-Van Vliet EG1 
7. ZPS EG1 
8. ZPS EG2 
9. Widex GZC Donk EG 3 
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Jaarverslag zwemcommissie 
 
 
De zwemcommissie bestaat uit 
Voorzitter    Hr. P. Chaudron 
Secretaris    Hr. J. Bink 
Wedstrijdsecretaris   Mevr. A. van Noort 
Speedo, notulen, informatieboekje Hr. A. Twigt 
Lid     Mevr. A. Steenwinkel  
Lid.     Mevr. J. Slagmolen 
 
Aan het einde van het seizoen 2009-2010 heeft Mevr. A. Steenwinkel haar functie van secretaris neergelegd. 
In eerste instantie zou Mevr. A. Steenwinkel de zwemcommissie, na 33 jaar, verlaten maar ze heeft besloten 
als lid van de zwemcommissie aan te blijven. 
 
 
Werkzaamheden 
De zwemcommissie organiseerde op verschillende niveaus wedstrijden voor zwemmers/sters uit de Kring 
Gouwe-Rijnstreek: 

• Winterkringkampioenschappen 
• Speedo-wedstrijden 
• C-klasse wedstrijden 
• Kringsprint wedstrijden 
• Zomerkring kampioenschappen 

 
In samenwerking met de ZRO en Kring Haaglanden werden de Zuid-Hollandse kampioenschappen, de Zuid-
Hollandse lange afstand kampioenschappen en een District sprint wedstrijd georganiseerd. 
De commissie vergaderde ongeveer eens per zes weken. Tevens werden vergaderingen belegd met de T.C.’s 
van de verenigingen uit onze kring en vergaderingen met de andere twee kringen van het district. 
 
 
Winterkringkampioenschappen 2010 
De Winterkringkampioenschappen waren traditiegetrouw de eerste wedstrijd van 2010. Er werden nog veel 
NJK limieten gezwommen waarvoor deze wedstrijden de laatste mogelijkheid waren. Aan het eind van elke 
dag, een all-in finale. Dit jaar was dat de 100 meter schoolslag en 100 meter rugslag. 
De eerste plaatsen waren voor:  
100m schoolslag: 
Yvette de Gier        Columbiaan     1.15.76 
Jordy Zuidhoek       Columbiaan     1.08.00 
100m rugslag: 
Leonie van Noort      Zijl-LGB     1.07.44 
Jeroen Eggeraat      Columbiaan     1.01.27 
 
 
Open Nederlandse Masters Kampioenschappen korte baan 
Er gingen uit de Kring Gouwe Rijnstreek 37 zwemmers/sters naar Vlaardingen en kwamen terug met 77 
medailles. 
 
 
Nationale Junioren Kampioenschappen korte baan 
Voor deze wedstrijden in Heerenveen hadden zich 22 zwemmers/sters uit de Kring Gouwe Rijnstreek 
geplaatst. Deze waren goed voor 9 gouden, 2 zilveren en 2 bronzen medailles. 
 
 
Meerkringen ontmoeting 
Gouwe Rijnstreek nam ook dit jaar weer deel aan de meerkringen ontmoeting. Dit keer gehouden in 
Eindhoven. Een zesde  plaats als eindresultaat. 
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District sprint wedstrijd 
Deze wedstrijd werd gehouden in Dordrecht. Er worden 4 afstanden gezwommen; te weten 50m vlinder, 
50m school, 50m rug en 50m vrij. De zwemmers dienen alle 4 de nummers te zwemmen. Er wordt een 
klassement berekend; de 8 snelsten over de 4 afstanden per leeftijdsgroep zwemmen in de finale 100 meter 
wisselslag.  
Voor de Kring Gouwe Rijnstreek leverde dat gouden medailles op voor Eelke Roman (meisjes minioren 5, 
LZ 1886), Kimberley van Wijk (jeugd 2, Z&PC De Gouw). 
 
 
De Nationale Speedo Clubmeet 
Deze was in Amsterdam en naast de Columbiaan als winnaar van Kring Speedo Club Meet, was ook LZ 
1886 opnieuw als een van de beste tweede geplaatst. De Columbiaan uit Voorhout won voor de vijfde keer 
deze wedstrijd en LZ 1886 werd zevende. 
 
 
Zuid-Hollandse Kampioenschappen 
De Zuid-Hollandse Kampioenschappen werden dit keer gezwommen in ’s-Gravenzande. Dit keer niet in een 
50m bad, maar in een 25m bad. De oogst aan eremetaal was: 7 x goud, 11 x zilver, en 11 x brons. 
 
 
Districtskampioenschappen lange afstand 
Bij deze wedstrijd die gezwommen werd in het 50 meterbad te Dordrecht waren er de volgende eerste 
plaatsen: 
400m wisselslag dames senioren: Rosanne de Boer LZ 1886 05:28.41 
1500m vrije slag heren senioren: Kristiaan Lenos LZ 1886 18:04.92 
400m vrije slag min 3 en 4: Jasmijn Boon Electrolux AZC 06.08.64 
800m vrije slag dames senioren: Isabelle Grootes Columbiaan 10.28.31 
800m vrije slag jeugd 1 en 2: Merel Barendregt Van Vliet Barracuda 09.37.51 
400m wisselslag jeugd 1 en 2: Menno van den Heuvel Noordwijkerhout 05.01.54 
400m wisselslag heren senioren: Kristiaan Lenos LZ 1886 05.04.09 
 
 
Nationaal Kampioenschap 5000 meter 
Slechte één deelneemster uit de Kring Gouwe-Rijnstreek nam deel aan deze wedstrijd. Leonie van Noort van 
de Zijl/LGB werd eerste met een kampioenschapsrecord en een Nederlands Record 17 jaar. 
 
 
Eindstand verenigingszwemcompetitie 2009-2010 
 
Hoofd klasse 
8 De Columbiaan 1 
15 LZ 1886 1 
 
A-klasse 
20 Z&PC De Gouwe 
24 Zijl/LGB 
26 ZV Noordwijkerhout 
 
B-klasse 
5 Van Vliet Barracuda 
24 De Columbiaan 2 
26 Widex GZC Donk 
30 Electrolux AZC 
 
C-klasse 
14  Hoogenboom Tours/BZ&PC 

1e klasse district 
24 Sassenheim 
73 NZ&PC 

 
2e klasse district 
4 LZ 1886 2 
7 ZHM (SG) 
 
3e klasse district 
5 Alkemade 
6 Z&PC Katwijk 
9 Koudekerk 
10 DKD 
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Nederlandse Junioren Kampioenschappen 800/1500m 
Voor deze wedstrijden in Drachten hadden zich 3 zwemmers/sters uit de Kring Gouwe Rijnstreek geplaatst. 
Helaas werden er geen medailles behaald. 
 
 
Kring Kampioenschappen 2010 
Sinds jaren werden de Kring Kampioenschappen weer eens in het 50m bad te Katwijk gehouden. Ondanks 
dat de omstandigheden niet helemaal ideaal waren, kunnen we terugkijken op een geslaagde wedstrijd 
waarbij er veelvuldig P.R’s en N.K. limieten werden gezwommen. 
 
 
Open Nationale Kampioenschappen lange baan 
Deze werden gehouden in het Pieter v/d Hoogenband Zwemstadion te Eindhoven. Uit de Gouwe-Rijnstreek 
waren er 28 deelnemers/sters. Er werden geen gouden medailles behaald maar wel 1 zilveren en 7 bronzen. 
 
 
Nationale Junioren Kampioenschappen lange baan 
In Amsterdam kwamen 26 deelnemers uit de Gouwe-Rijnstreek in actie. Er werden 2 gouden, 4 zilveren en 2 
bronzen medailles behaald. 
 
 
Nationale Sprint Kampioenschappen 
13 Deelnemers/sters reisden af naar Drachten. Er werden individueel 1 gouden, 1 zilveren en 2 bronzen 
medailles mee terug genomen. Ook leverde de 7 estafette ploegen 1 gouden en 1 zilveren medaille op.  
 
 
Nationale Estafette Kampioenschappen 
De eerste wedstrijd in het nieuwe seizoen was in Drachten. Verschillende verenigingen uit de kring namen 
met hun verenigingsestafette ploegen hier aan deel. 84 zwemmers/sters zwommen 44 estafettes. De 
Columbiaan behaalde bij de meisjes junioren 1 gouden, 1 zilveren en 1 bronzen medaille. 
 
 
Kring Speedo Club Meet 
In de Zijl werd deze wedstrijd voor Speedo-ploegen gehouden. Eerste was opnieuw de Columbiaan. Ook LZ 
1886 die tweede werd, mag opnieuw als één van de beste tweede geplaatste ploegen, naar de landelijke 
Speedo Club Meet in Drachten. Als derde eindigde ZV Noordwijkerhout. 
 
 
Nationale Kampioenschappen korte baan 
Deze werden gezwommen in Amsterdam, met 39 deelnemers uit de Gouwe-Rijnstreek.Er werd 2x goud, 1x 
zilver en 2x brons behaald. 
 
 
Conclusie 
De zwemcommissie kan terug kijken op een succesvol jaar. Veel zwemmers/sters hebben vele limieten en 
PR’s gezwommen. Ook het houden van de kringkampioenschappen in het 50m bad te Katwijk werd door 
vrijwel iedereen als positief ervaren. Er is dan ook besloten om in mei 2011 opnieuw de kampioenschappen 
in Katwijk te houden. Tot slot willen we alle verenigingen bedanken voor hun hulp tijdens de door de 
zwemcommissie  georganiseerde wedstrijden. 
 
 

Jan Bink, secretaris 
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Jaarverslag commissie synchroonzwemmen 
 
 
Samenstelling Commissie in 2010 
Voorzitter     : Mevr. S. Zwaan  
Penningmeester    : Dhr. J. de Vreugd 
Secretaris    : Dhr. H. Blom 
Leden: 
Namens HoogenboomTours/BZ&PC : Mevr. W. van Oossanen  
Namens Electrolux AZC  : Mevr. J. de Beus    
Namens Z&PC Katwijk   : Mevr. K. van der Plas      
Namens WIDEX GZC DONK  : Mevr. A. van der Linden tot 30-06-2010 
Namens WIDEX GZC DONK  : Mevr. C. van Loon vanaf 1-07-2010    
Namens Masters   : Mevr. M. Schouten 
 
 
Vergaderingen 
In 2010 is de commissie negenmaal bijeengeweest. 
Punten van aandacht waren o.a.: 
1. Limietenwedstrijden 
2. Kringkampioenschappen 
3. Nationale kampioenschappen 
4. Interkring 
5. Reglementen 
6. Kringtrainingen 
7. Diplomazwemmen 
8. Masters 
9. Jury cursussen 
10. Website/kringkroniek  
 
 
Limietenwedstrijden 
Dit jaar werd er 1 limietwedstrijd door de commissie georganiseerd en wel op 26-06-2010 in zwembad 
Tobbe te Gouda. 
Een extra wedstrijd op 20 maart in zwembad Aquamar te Katwijk voor de categorie Age I en II werd 
georganiseerd als voorbereiding op de Synchro Beat.  
 
 
Kringkampioenschappen 
Deze zijn verdeeld over twee wedstrijden waarvan de uitvoeringen werden gezwommen op 6 maart in 
zwembad de Hoorn te Alphen aan den Rijn en de figuren op 6 november in zwembad Aquamar te 
Katwijk. 
 
 
Open Nationale Kampioenschappen 
Deze werd gehouden op 29 t/m 31 januari in zwembad Sloterparkbad te Amsterdam.  
Uit onze kring wisten zich 2 ploegen te plaatsen voor de finale. 
De ploeg van Widex GZC DONK met een 5de plaats en Electrolux AZC een 11de plaats.  
De ploeg van Widex GZC DONK kon nog 1 plek stijgen en werd 4de en ook Electrolux AZC steeg een 
plek en werd dus 10de. 
Van uit onze kring waren 3 juryleden uitgenodigd om te jureren op het NK. 
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Nationale Jeugd Kampioenschappen 
Deze werd gehouden op 27 maart in zwembad Sportstad te Heerenveen. 
Het duet Megan Grotenhuis en Sanne Hamersma van Widex GZC DONK haalde de finale en werd 
uiteindelijk 5de 
Het duet Sabine van Oossanen en Vera van der Laan van HoogenboomTours BZ&PC haalde helaas de 
finale niet.  
Bij de ploegen haalden Widex GZC DONK en Electrolux AZC de finale.  
Widex GZC Donk eindigde als 6de en Electrolux AZC als 9de. 
Van uit onze kring waren 4 juryleden uitgenodigd om te jureren op het NJK.  
 
 
Synchro Beat 
Deze werd gehouden op 17 en 18 april 2010 in zwembad de Tongelreep te Eindhoven. 
Op Age I wist Daphne Vlak van Electrolux AZC bij de soli door te dringen tot de finale en eindigde als 
9de. 
Ook Temi de Groen van Widex GZC Donk zwom de finale en werd 11de. 
Bij de duetten haalden Daphne Vlak en Marieke Wiesmeijer een 8ste plaats en Naomi Berghout en Lisa 
van Seuren een 11de plaats, beide duetten zwommen voor Electrolux AZC.  
De ploeg van Electrolux AZC haalden de finale en werd hier 6de. 
Op Age II wist het duet Dagmar Brand en Manon Bouthoorn in de finale een 9de plaats te halen. 
 
De ploegen van Electrolux AZC, Widex GZC DONK en HoogenboomTours BZ&PC wisten ook de 
finale te bereiken en eindigde respectievelijk op een 4de, 7de en een 9de plaats. 
Van uit onze kring waren  3 juryleden uitgenodigd om te jureren op de Synchro Beat.  
 
 
Nationale Free Routine Kampioenschappen 
Deze werd gehouden op 5 juni 2010 in zwembad het Valleibad te Ede. 
Uit onze kring deden 3 ploegen mee, een prima 4de plaats voor Widex GZC DONK en een 7de en 11de 
plaats voor Electrolux AZC. 
Van uit onze kring waren 2 juryleden uitgenodigd om te jureren op de Free Routine Kampioenschappen.  
 
 
Interkring 
Van onze kring deden drie verenigingen aan deze wedstrijden mee waarin weer vele mooie resultaten zijn 
behaald. 
Met als eindresultaat een 6 plaats voor Kring Gouwe-Rijnstreek. 
 
 
Kringreglement 
Ons reglement is aangepast conform het KNZB-reglement. 
 
 
Kringtrainingen 
De kringtraining stuwen op 13 november in zwembad Aquamar te Katwijk werd gegeven door mevrouw 
W. Riesener, mevrouw E. Kok en mevrouw E. Ravenswaaij en er deden 60 meisjes aan mee. 
Er werd zeer positief gesproken over deze trainingen door ouders en meisjes wat zeker een basis is om 
hiermee door te gaan. 
 
 
Diplomazwemmen 
Er werd door de kring in samenwerking met kring Amsterdam ’t Gooi 3 keer diplomazwemmen 
gehouden, 14 februari 2010 in de Kuil te Bodegraven, 30 mei 2010 in wethouder Duranbad te Diemen en 
13 november 2010 in zwembad Aquamar te Katwijk. 
Hier zijn in totaal voor onze kring 75 diploma’s behaald.  

20



Masters 
De Masters hebben mee gedaan op de openkampioenschappen van Kring Haaglanden op 9 januari in ’t 
Wedde te Voorschoten en werden hier 1ste. 
Op de Kringkampioenschappen, 6 maart in Alphen aan den Rijn hebben zij meegedaan en op de 
Nationale Free Routine Kampioenschappen 5 juni in Ede gaven zij een demo. 
Zij hebben in de eerste week van augustus meegedaan aan de WK Masters in Götenborg in Zweden. 
Hierbij werden leuke resultaten behaald met voor het duet 21ste , trio 7de en ploeg 14de plaats. 
Mevrouw M. Schouten en mevrouw R. Soos waren mee als jurylid en begeleiding.  
 
Cursussen 
Er werd in februari/maart een 9-cursus gegeven door mevrouw S. Zwaan, alle 9 cursisten zijn hiervoor 
geslaagd. 
In september werd 11 cursus geweest en gegeven door mevrouw M. Schouten en mevrouw S. Zwaan, 
alle 6 cursisten zijn hiervoor geslaagd.  
 
 
Website 
De juryindeling, uitslagen, verslagen en foto’s van de limietenwedstrijden, kringkampioenschappen, 
diplomazwemmen en kringtrainingen zijn op de website te vinden. 
De gelote figuren en juryindeling worden ongeveer 3 dagen voor alle wedstrijden/diplomazwemmen op 
de site geplaatst. 
Ook is hierop te zien wanneer er weer jurycursussen gegeven worden. 
De reglementen, FINA elementen/figuren en diploma-eisen zijn hierop vermeld. 
 
Er is weer vooruitgang geboekt in dit seizoen, niet alleen hogere plaatsingen op de wedstrijden maar ook 
meer deelnemers op de nationale kampioenschappen. 
 
Hierbij bedanken wij alle vrijwilligers van alle verenigingen voor hun inzet bij de trainingen en 
wedstrijden.  
 
 

Harry Blom, secretaris 
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Jaarverslag commissie sportstimulering en opleidingen. 
 
 
Samenstelling commissie in 2010 
Lid Leny Langelaan 
Lid Ruuth Brouwer 
 
Leny Langelaan vertegenwoordigt de commissie in het bestuur van de kring Gouwe Rijnstreek. 
 
 
Opleidingen 
In 2010 zijn de opleidingen weer opgesplitst per tak van sport. Daarmee is de situatie terug zoals deze 
voorheen was. Dat is fijn, want de opsplitsing in takken van sport levert veel voordeel voor de organisatie en 
de deelnemers. 
De volgende opleidingen zijn van start gegaan: 
• Niveau 2 in Zoetermeer. 
• Niveau 3 elementair in Zoetermeer. 
Het slagingspercentage van de opleiding was gemiddeld 85%. 
 
Het aanvragen van opleidingen door de verenigingen gebeurt rechtstreeks bij de KNZB. Voor informatie en 
hulp kunt u terecht bij Leny Langelaan. Bij een aanvraag dienen badwater en een theorieruimte beschikbaar 
te zijn. 
 
 
Kampeerinstuif 
Op 17-18-19-juni 2010 is de jaarlijkse kampeerinstuif geweest. 
Het kamp werd gehouden in Noordwijk aan Zee en het was ook dit jaar een zeer geslaagd weekend. 
Er deden weer een heel aantal verenigingen mee met in het totaal 230 kinderen. 
De organisatie werd ondersteund door 34 vrijwilligers. De commissie is al deze vrijwilligers veel dank 
verschuldigd, want zonder hun hulp gaat het niet. 
Het is de bedoeling om in 2011 opnieuw een kampeerinstuif te organiseren. Voor het inschrijven hiervoor 
kunt u terecht bij Leny Langelaan tel. 0252-215844. 
 
 

Leny langelaan, commissie opleidingen 
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Jaarverslag kring official commissie 
 
 
2010 was voor de KOC een rustig jaar met weinig ups en downs. Waren in het seizoen 2009 – 2010 het ver-
krijgen van officials voor vooral de Speedo nog een probleem. In seizoen 2010-2011 is dit probleem groten-
deels verholpen door het samenvoegen van beide Speedo groepen. Het werk voor de heer de Beus is hierdoor 
wat vergemakkelijkt. Officials werden opgesteld voor de Kring A, A/B sprint, C-klasse, Speedo en de diver-
se Kringkampioenschappen. Tevens werd er gefungeerd bij de district lange afstanden, de district sprint en 
de Zuid Hollandse Kampioenschappen. 
Het bijhouden van al de cursussen en fungeerdiscipline gebeurd door de heer R.A.H. van Vuuren, dit aan de 
hand van de voorbladen van de proces-verbalen, welke sinds de zomer digitaal worden aangeleverd. Het 
verstrekken van legitimatiekaarten officials gebeurt sinds jaar en dag door de heer Meerdink. 
 
 
De samenstelling van de officialcommissie per 31 december 2010 was als volgt 
 Voorzitter: · Dhr. H. Labordus 
   Opstellen officials, lid kring bestuur,  
 Secretaris Mevr. K. Berckenkamp 
   Official shirts 
 Leden  Mevr. E. Ouwerkerk-Noordam 
   lid 
   Dhr. J.J. Kruithof 
   Opleidingen officials 

Dhr. R.A.H. van Vuuren 
Official administratie 

   Dhr. W.J. de Beus 
   Samenstellen jury voor kringwedstrijden 
 
 
Cursuswerk 
In het voorjaar werd er weer een cursus K, kamprechter gehouden, als vanouds gegeven door Liesbeth Ou-
werkerk. Er deden dit keer maar liefst 11 kandidaten aan mee, die allen zijn geslaagd. 
Omdat een aantal van de kandidaten nog geen J official waren (benodigd om als K te worden aangesteld) is 
in oktober extra cursus J gehouden. Deze cursus telde 13 kandidaten, waarvan een viertal zonder voorgaande 
bevoegdheden. De cursus werd gegeven door Jan Dols, die daarmee het stokje van Liesbeth Ouwerkerk 
overnam. 
In november zijn er weer twee cursussen 4, tijdwaarnemer/keerpuntcommissaris, gehouden. In Voorhout 
door Louis van Schaarenburg en in Bleiswijk door Henk Labordus. Laatste nam daarmee het stokje over van 
Aad Kreuger. Er waren totaal 28 kandidaten die allen slaagde voor het examen. 
 
 
Jurysamenstellingen 
De uitnodigingen van officials, om te fungeren bij Kringzwemwedstrijden, worden verzonden via de mail, 
site en post. Tevens wordt voor elke wedstrijd een opgave gedaan aan de zwemcommissie (t.b.v. het wed-
strijdprogramma), evenals aan de fungerende scheidsrechter en de beoordelaar(s) van de begeleidingscom-
missie. Het complementeren en samenstellen van de jury gebeurde door de heer W.J. de Beus. De in 2006 
veranderde wijze van opstellen is nog steeds van kracht, echter sinds februari tellen de door de KOC opge-
stelde officials (minus de scheidsrechter en beoordelaars) mee in het aantal aan te leveren officials. Daarbij is 
ook afgesproken, dat als een door de KOC opgestelde official zich afmeldt de vereniging voor een vervanger 
zorgt. Verenigingen melden voor elke wedstrijd tijdwaarnemers/keerpuntcommissarissen volgens de daar-
voor geldende regels aan. Dit verloopt redelijk, maar gaf bij vooral de Speedo wedstrijden in het seizoen 
2009-2010 nog wel eens problemen. In het seizoen 2010-2011 worden de twee Speedo groepen samenge-
voegd en is dit probleem grotendeels opgelost. 
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Officials van Verdienste 
Officials zwemmen, die 10 jaar of langer regelmatig hebben gefungeerd bij wedstrijden worden na voor-
dracht van de officialcommissie benoemd tot official van verdienste. In het verleden was dit 15 jaar, wat 
voor 2010 het record van 40 Officials van Verdienste betekende. 
 
 
Ere Official 
Tijdens de ALV van 2010 zijn een aantal oud officials gehuldigd. Dit betrof de heer Van den Donk, me-
vrouw Bakker – Broxterman,  mevrouw v/d Sluijs – Blesgraaf en de heer en mevrouw Beukering 
 
 
Beoordelingen 
De samenwerking van de officialcommissie met de begeleidingscommissie is uitstekend. Beoordelingen 
door de begeleidingscommissie vinden over het algemeen tijdens de Kringwedstrijden plaats. 
Totaal vonden er 75 beoordelingen plaats, waarvan: 

39 voor bevoegdheid 4  
23 voor bevoegdheid 3  
7 voor bevoegdheid 2  
6 voor bevoegdheid J  
0 voor bevoegdheid K  

 
 
Opleiding tot scheidsrechter 
In 2010 konden we de heer Wouter de Beus toevoegen aan het scheidsrechter bestand. Helaas waren er ook 
een aantal die stopten. Aad Kreuger, Nora Bakker en Trees de Koning. 
 
 
Jurybestand 
Het jurybestand bevatte per 31 december 2010 388 officials, waarvan er 310 actief zijn. Er werden in 2010 
25 officials afgevoerd. Ten opzichte van het jaar ervoor een achteruitgang van 2 officials. 
De samenstelling van de officials met bijbehorende bevoegdheden is als volgt: 
 15  officials met bevoegdheid 1 
 45  officials met bevoegdheid 2 
 200  officials met bevoegdheid 3 
 102  officials met bevoegdheid 4 
 94  officials met bevoegdheid J 
 34  officials met bevoegdheid K 
 26  ereofficials 
 
 
Vergaderingen 
Naast veel telefonisch overleg en e-mail contacten vergaderde de commissie gedurende het seizoen op re-
gelmatige basis ongeveer 1x per maand. 
 
Het overleg van de Kring-zwemcommissie met de TC’s van de verenigingen vond plaats in mei, waar bij de 
heren de Labordus en de Beus de KOC vertegenwoordigden. Op 15 september vergaderde de commissie 
samen met de begeleidingscommissie in het Evertshuis in Bodegraven. Dit keer samen met de kamprechters. 
Hierbij was als gast spreker Mark Faber van het gehandicapten zwemmen uitgenodigd. 
Op 20 maart en 18 september was er een overleg tussen de landelijke KOC’s en de TORZ, de heer Labordus 
en de heer Beus zijn hier namens onze kring heen geweest. Vanuit de bond is men tevens aangesloten bij het 
Masterplan Arbitrage, hierbij is ook onze kring vertegenwoordigd. 
 
 
Dank: 
Namens de commissie dank ik allen voor de prettige en goede samenwerking in het afgelopen jaar. 
 

Henk Labordus, voorzitter 
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Jaarverslag pr-commissie 
 
 
Eind 2010 was de samenstelling van de commissie als volgt 
Robert van Vuuren  Voorzitter, redactielid wedstrijdzwemmen  
Jenneke de Beus  Redactielid synchroonzwemmen 
Kevin Neleman   Redactielid waterpolo 
Ruuth Brouwer   Redactielid sportstimulering en opleidingen 
 
 
Taken 
De PR-commissie houdt zich bezig met de Kringkroniek en de website van de Kring. De redacteuren houden 
de website in overleg met de betreffende commissie actueel en leveren kopij aan voor de digitale 
Kringkroniek. 
 
 
Kringkroniek 
Ook in 2010 werd de Kringkroniek in digitale vorm uitgegeven als nieuwsbrief met allerhande informatie uit 
de Kring, zoals ‘officiële mededelingen’, wedstrijdverslagen en informatie voor juryleden. De 
verschijningsfrequentie was evenals vorige jaren 1x per zes weken. Ook van het schoonspringen, dat binnen 
de Kring Gouwe-Rijnstreek alleen bij Electrolux AZC wordt beoefend, werden enkele bijdragen ontvangen. 
 
De aankondiging voor de nieuwe Kringkroniek gebeurt door middel van de nieuwsbrief-functie van de 
website, waarmee bezoekers die zich hiervoor aanmelden een e-mail krijgen als de nieuwe Kringkroniek is 
verschenen. In 2010 werd hiervoor in overleg met de technisch beheerder een nieuw systeem voor in gebruik 
genomen, waarmee het adressenbestand beter beheerd kan worden. Het aantal abonnees bleef stabiel rond de 
200 mailadressen, maar door het nieuwe beheersysteem kon een aantal een fiks aantal dubbele of niet meer 
in gebruik zijnde mailadressen worden verwijderd uit de database.  
 
 
Website 
De huidige website werd in 2008 gelanceerd en bevalt nog steeds goed. Door middel van RSS-feeds worden 
geïnteresseerden direct op de hoogte gebracht als er nieuws op de website verschijnt. In overleg met de 
technisch beheerder werd in de loop van het jaar een spamfilter aangebracht op de @gouwerijnstreek.nl-
emailadressen. 
 
Voor de afdeling Wedstrijdzwemmen waren ook in 2010 de LiveTiming-pagina’s beschikbaar. Bij een aantal 
grote wedstrijden (bijv. Kringkampioenschappen) werden de inschrijflijsten en uitslagen direct online 
beschikbaar gesteld. 
 
De website is in 2010 wederom goed bekeken. Het aantal bekeken pagina’s bedraagt (volgens de statistieken 
van Google Analytics) ongeveer 234.000. Er zijn door ruim 12.000 unieke bezoekers bijna 59.000 bezoeken 
gebracht aan de site, waarbij dus gemiddeld ongeveer 4 pagina’s per keer werden bekeken. Er is een 
duidelijke bezoekerspiek in het weekend te zien. 
 
 

Robert van Vuuren, voorzitter PR-commissie 
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